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Exercice N°02

(a) Forme trigonométrique du nombre complexe o = —64.

On a |a| = 64, comme « est un nombre réel négatif alors arg(«a) = m + 2k,
avec k € 7Z. Alors

a = 64 ei(7r+2k7r).
(b) Racine cubique de «.
m+

a admet trois racines cubiques ay = (\3/ 64) el glm), avec k =0,1,2. Cest &
dire ;

ap = 465 = 4 (cos (g) +isin (f» —4 (1 +z‘/7§> — 2423,

3 2

g =4e™ =4 (cos (m) +isin (7)) = —4,

5 1
Q3 — 4T =4 (cos (5%) + i sin (5;)) =4 (§—z?> =2 —i2V/3.

2. (a) Forme trigonométrique du nombre complexe g = —1 — i.
On a |f] = V2, par suite

V2 V2 om o
1G] \/_< 5 i \/_(cos<4>+zsm(—4))
5 o
Donc arg(3) = Zﬂ + 2km, avec k € Z. Alors 3 = V2 T +2km)

(b) Racine cubique de j.

[ admet trois racines cubiques (3, = (\/5) 13 ei(%++23)kw), avec k =0,1,2. Cest
a dire;




Exercice N°03
a) Sous forme polaire 1 + i = /2 {cos <£ + 2]<:7r) + ¢sin <Z + 2k7r> } En élevant a la puissance

1000 les deux membres de cette égalité et a ’aide de la formule de De Moivre

(14 )10 — /2% {Cos (1000 (% + 2k7r>) +isin (1000 (g + 2lm>)}
= /2™ {cos (2507 + 2000k7) + i sin (2507 + 2000k7) }

— 2500 (1 + 20) — 2500.
b) Sous forme polaire

V3 —i= 2{005 <—%+2k7r> + isin (—% +2/<37T>},

2 2
—1+iV3=2 {COS (?ﬂ +2k7r) + i sin (?ﬁ —|—2k:7r) } :
D’aprés la formule de De Moivre,
3
(\/§ — z) =23 {COS (—g + 6k7r) + 72 sin (—g + 6]<:7r> } ,

-5 1 1
(—1 n m/§) — b {Cos (—% _ 10k7r> tisin <—% _ 10k7r) } .

Si on a deux nombres complexes s’écrivant sous forme polaire z; = r; (cos )y + isinfy) et
29 = 13 (cos by + isinfy) , alors le produit z12o = 1179 {cos (6 + 02) + isin (61 + 65)} .

On en déduit que

3 -5 9 9
(\/§ - z) (—1 + 2\/3) = 23977 {COS (—% — 4k7r) + 4 sin (—% — 4k7r) }
1
— 92 (cos T 4 isin f) — 92 (ﬁ + @'—)
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Exercice N°04

a)
Si z = x + 4y, linégalité |z — 3i| < |z — 3| devient alors, en

prenant le carré de deux membres

2+ (y—3)°<(z—3°+1> ou —6y<—6a.

-x=0

D’out y —z > 0. L’ensemble |z — 3i| < |z — 3| est donc la partie
dessus de la droite y — x = 0, la droite y comprise. Dans la

figure ci-contre, c’est la partie hachurée.

b)
L’ensemble {z € C / |z —i| < 3} est un disque

de centre zp = i = (0,1) et de rayon r = 3, le

|z-i]<3

- <~[z-i|=3
cercle |z —i| = 3 non compris. Voir la figure -
ci-contre.

C) \
y
L’ensemble {z € C / |z —i| > 3} est l'extérieur \\
\

du cercle de centre zp = i = (0,1) et de rayon

r = 3, le cercle non compris. C’est la partie

/
hachurée dans la figure ci-contre. // /




d)

L’ensemble Re (z) —Im z < 1 s’écrit sous forme

r—y<louy—x+1>0.
C’est la partie dessus de la droite y —x + 1 =
la droite non comprise.

Voir la partie hachurée dans la figure ci-contre

N

0,

\

1. on a
3i 3
1—i)z—3i|l =3 < |z — =
(1 =)z - 3i] I T o]
3i(1+4)| 3vV2
= |z — =
2 2
3 3] 3v2
S ) [ Sl 1
<:>z+2 22 5 (1)

(1) est I’équation du cercle de centre (——,

2°2

2.
z = x + 1y, alors

z—3 r+iy—3

z2—95 x+1iy—>5

2
§) et de rayon %_

z—3
Détermination de ’ensemble de points vérifiant P 1, posons

(@ =3) +iy] [(x — 5) — iy]

(z —5)*+y?
_@=3)@-5+y*+ilyla—5) -yl —3)
(z —5)% + ¢
C2?—8r+15+y* —i2y
(z—5)2 +y? )

Par suite d’aprés (2) on a
2? —8r+ 15+ y* —i2y

1.
(z=5)2 +y?

En d’autres termes
2 — 8+ 154 1y% —i2y = (. — 5)% + 1
= 2% — 10z + 25 + ¢/,

ce qui est équivalent a
T =29

D’ou 'ensemble de points recherché est le point du plan complexe d’affixe z = 5.

et y=0.



